

## “我的老同在金秀”活动结束 孩子们都说收获满满

■记者 王霞 通讯员 梁嘉怡

本报讯 近日，“我的老同在金秀”活动圆满落幕。本次活动也是在成功举办2023年“好心茂名再出发，千车万人游金秀”与2024年“粤桂共结山海情，十万粤客游金秀”系列活动的基础上开展，旨在巩固前两年旅游消费帮扶工作成果，进一步推进粤桂协作的深入发展，引领茂名青少年走进大瑶山，深入体会瑶族文化风情，促进两地文化交流。

据悉，“粤桂共结山海情，我的老同在金秀”活动是在茂南区、电白区驻金秀粤桂协作工作组和金秀瑶族自治县文化广电和旅游局、茂南区文化广电旅游体育局以及电白区文化广电旅游体育局的指导下，由茂名市旅行社有限公司和茂名新领粤传媒有限公司共同承办，是一项旨在促进文化交流的公益活动。

本次闭营仪式在茂名国旅新总部财富名门写字楼五楼举行，家长们受邀到场，与孩子们共同见证了这一难忘时刻。现场播放了活动视频合集，带领大家回顾了这几天的精彩片段。视频中，孩子们体验了壮糍粑、制作神仙豆腐和瑶族香包等非遗，还畅游大瑶山盘王界、银杉公园，参观滴水村瑶族古粮仓群、金秀镇六段民俗旅游村以及大瑶山生态博物馆等。每一个镜头都记录了孩子们纯真的笑容和成长的足迹，在场的家长和孩子们都深受感动。

随后，学员代表上台分享了自己的体验。何向晴同学说，登上大瑶山，看到山间的白云若隐若现；在瑶族博物馆，了解瑶族历史；坐上缆车游览大瑶山盘王界，观察其地质结构。潘梓柔同学分享道：“离开家人来到陌生的环境，我学会自我管理，与同伴建立了深厚的友谊，还学习了许多关于广西瑶族的知识”。此外，孩子们也纷纷写下了参加夏令营的感受心得。

在热烈的掌声中，工作人员为优秀学员颁发了结业证书，并赠送小礼品以资鼓励。闭营仪式进入了尾声，家长和孩子们共同切开蛋糕，大家津津有味地品尝，脸上洋溢着喜悦和满足。此次“我的老同在金秀”活动不仅为孩子们提供了一个展示自我、结交朋友的平台，更让他们在欢乐中体验到不一样的瑶族文化魅力。

“粤桂共结山海情，我的老同在金秀”活动作为茂南区、电白区与金秀县文旅合作的重点项目之一，不仅进一步加深了茂名和金秀之间的友好情谊，更成为推动两地文旅融合发展的新动力。通过大力组织广大茂名市民走进金秀、体验金秀特色文化旅游资源，将对促进粤桂携手共进、共谋发展具有重要意义。



## 化州供电局： 清障护网加速度 筑牢“韦帕”防御线

■记者 文华春 通讯员 董天忠 夏凤仙

本报讯 面对今年第6号台风“韦帕”即将登陆广东的严峻形势，广东电网公司化州供电局迅速行动，抢抓台风来临前的“黄金窗口期”，全面开展电网设备隐患排查治理，筑牢电网安全防线，全力保障民生用电需求。

自7月17日起，化州供电局组织各供电所对辖区供电线路进行拉网式排查，重点清理线路走廊内存在倒伏风险的超高树木。党员先锋队带头冲锋，针对树线矛盾突出区域，联合政府相关部门现场研讨治理方案，推动树障隐患从源头消除。此外，化州供电局运用“激光大炮”等先进设备，对巡视中发现的杆塔鸟巢进行远程精准清除，有效防范台风期间异物飘落引发的线路故障风险。

为强化应急响应能力，化州供电局提前落实24小时值班制度，备足抢修物资和应急发电设备，并依托政企联动机制，与气象、应急等部门实时共享信息，确保突发情况快速处置。

下一步，化州供电局将密切关注台风动态，持续加大特巡特维力度，压紧压实保供责任，以最高标准保障电网安全稳定运行，守护万家灯火。



供电所工作人员在处理超高竹木。

## 媒体赋能强引擎 高州农业启新程 高州市举办“媒体+”赋能 “百千万工程”活动

■茂名日报社全媒体记者 梁彩轻  
实习生 黄意凌

本报讯 为进一步发挥“媒体+”力量助力乡村振兴，7月17日，高州市委宣传部主办的“媒体+”赋能“百千万工程”活动正式启幕。新华社、南方日报、广东广播电视台、羊城晚报、茂名日报社等中央、省、市主流媒体及地方知名自媒体参与活动。

当天，高州市推进“媒体+”赋能“百千万工程”座谈会在市人民会堂召开。近年来，高州市以“媒体+”赋能“百千万工程”，通过启动专项活动，构建“省-市-县-镇”四级传播矩阵，创新“主题宣传+专题报道+全媒推送”模式，整合资源打造特色品牌。2025年上半年，央媒报道68次，推出10万+作品68条，直播助农覆盖30万人次，推动“高州农业”突破地域限制。高州市领导表示，高州将持续深化“媒体+产业”“媒体+文化”“媒体+治理”模式创新，以更高站位、更宽视野、更实举措推动“百千万工程”走深走实。希望媒体要转型为农产品“推荐官”，深挖荔枝、龙眼、香蕉等特色资源，结合文化IP打造爆款产品；相关部门需对接财政、金融资源，搭建稳定产销平台，组织系统化公益宣传，以“一镇一品”理念做好服务保障，共同讲好高州农产品故事，助力农产品市场体系建设落地见效。

座谈会上各媒体代表纷纷为“媒体+”赋能“百千万工程”献计献策。高州市融媒体中心表示，将实施“人才强媒”工程培育全媒体复合型团队，建立助农直播长效机制，每周开展田间直播带货并制作精品短视频，深化“媒体+政务+服务”融合，与部门、镇村、企业共建传播联盟，形成政策解读、产品推介、民生服务全链条模式，为“百千万工程”注入融媒动能。南方日报茂名站表示，将创新传播方式，以微综艺、蹲点日记、老乡自述等鲜活形式讲好高州农产品故事，提升人气；同时深挖产业链故事，搭建供需对接桥，联动内部资源及高州融媒，助力农产品走出去，推动市场体系建设，让高州农业“种得好、卖得远”。茂名日报社高州记者站认为，茂名日报社目前已在高州市建立83个基层通讯站，此举将有助于动态收集农产品信息，下一步将继续通过主流媒体采风、全民健身徒步等活动植入“带货挑战”“农产品补站”等环节提升高州市农产品品牌影响力；依托“好心优品商城”电商平台，拓宽销售渠道；联动粤桂琼十三市报业联盟策划“高州农产巡展”打造“交农文旅”IP，整合三省资源拓展区域市场，推动高州农产品从田间走向云端，助力“百千万工程”提质增效。

座谈会前，媒体人一行深入荷塘镇龙眼嘉年华活动现场参与龙眼展销盛会，走访调研沙田镇金牌镇良龙眼母本园、桑马生态农业发展有限公司、龙眼阁、国家标准化龙眼示范片等了解龙眼产业发展相关情况。

## 党群共建 红色引领 乙烯北社区喜悦粤护理站投入使用

■文/图 茂名日报社全媒体记者 梁瑜智  
莫离羽

本报讯 7月17日，茂名市一家以党建引领专业护理+上门服务为核心的社区护理机构——乙烯北社区喜悦粤护理站正式揭牌启用。茂名市民政局、河东街道办、乙烯北社区、华达物业以及喜悦粤护理站等相关领导、负责人齐聚一堂，与社区居民共同见证这一时刻。作为居民家门口的健康守护者，该护理站在党建引领、红色引领的理念下扎根社区，满足居民健康需求，切实提升居民的获得感和幸福感。

活动仪式上，该护理站先后与乙烯北社区、茂名市义工协会进行签约，为服务扎根社区奠定坚实基础，引导志愿服务力量融入社区养老服务体系。随后，相关领导和嘉宾共同为“茂南区河东街道乙烯北社区居家养老护理站”“茂名市义工协会居家养老志愿服务站”“喜悦粤护理站”揭牌并合影。仪式后，嘉宾参观了护理站设施，了解护理站功能、护理站智慧化养老平台、上门护理内容、健康监测设备、

康复治疗技术设备等，并展开交流。

据介绍，该护理站依托社区运营，采用资源换服务的模式，社区党组织与护理站深度合作，党员志愿者积极投身服务，协调资源解决运营难题，凝聚起社区养老服务的强大合力。同时，该护理站以红色文化为引领，通过开展红色主题活动，打造有温度的服务品牌。

在专业运营层面，该护理站深入调查居民需求，组建专业护理团队，为居民提供静脉导管维护、伤口护理、慢性病管理、手术院后康复及卒中院后康复等全方位服务。同时，与党群服务中心、文化活动中心合作，实现资源共享，丰富服务内容。

秉承“专业、便捷、有温度”的服务理念，该护理站让居民在家门口即可享受与医院同质化的护理服务，并借助智能健康管理技术，针对行动不便及特殊需求人群提供高效、精准的居家护理支持，让服务触手可及。



## 夏日送清凉

荔红社区为户外工作者送消暑饮品

■记者 王霞 通讯员 吴振蓉

本报讯 夏日炎炎，高温持续。为切实做好特殊群体防暑降温工作，近日，茂南区河东街道荔红社区在党员红色驿站组织开展“夏日送清凉”慰问活动，为辖区酷暑炎热中坚守着岗位的辛勤劳动者送去清凉饮品，送去了暖心关怀。

活动中，社区工作人员准备了西瓜、绿豆糖水、一箱箱消暑饮品，为侨银环卫工人、外卖小哥、快递小哥、网约车司机送上清甜可口的糖水饮品，他们接过这些饮品和水果时，脸上洋溢着笑容（如图）。“这西瓜真甜，吃在嘴里，甜入心头，感谢社区惦记着我们！”一位环卫工人开心地说道。

“大家辛苦了，天气炎热，要注意防暑避暑。你们是城市的美容师，感谢你们用汗水和辛劳换来了我们辖区的整洁与美丽。”志愿者说道。本次活动共计为60多位侨银环卫工人、外卖小哥、快递小哥、网约车司机送上慰问品。

据了解，荔红社区已连续三年开展送清凉活动，一场场“清凉行动”，传递的是凉意，汇聚的是关爱与善意。送清凉行动不仅拉近了与侨银环卫工人、新业态新就业群体的距离，更让他们感受到来自社会的关爱，更在精神上给予了他们极大的鼓舞和支持。未来，荔红社区将通过多种形式的活动，提升他们的归属感和幸福感，共同营造和谐友爱的社区氛围。

